



善视界

唱响“淳”善旋律 助力乡村振兴

□ 记者 张璐 文/图

“淳化作为一个只有10多万人口的山区老区,县委、县政府两次召开慈善大会,累计捐赠善款1.0686亿元助力乡村振兴。他们的举动震撼了全省,并在全国范围内产生了极大影响。淳化县的这一举措,为陕西各市、县(区)带了好头,树立了标杆。”8月21日,在淳化县召开的第二届慈善大会上,省慈善协会会长吴前进对咸阳市淳化县、县政府推动慈善事业、助力乡村振兴方面所取得的成效给予高度评价。

淳化县举办的首届慈善大会,标志着淳化县委、县政府积极倡导并践行慈善事业以慈善力量助力乡村振兴战略的“大慈善、大手笔、大行动”理念,正式在全省范围内推广。此举迅速激发了我省慈善组织的学习热潮,大家纷纷借鉴“淳化经验”,以此推动我省慈善事业向更高质量、更广领域发展。

记者了解到,继淳化县召开慈善大会后,我省已有韩城市、临渭区、镇安县、旬阳市、潼关县、神木市、长安区、凤县、定边县、榆阳区、周至县、华阴市、富平县、石泉县、大荔县、吴起县、岚皋等县(区)召开了19场慈善大会。目前,全省还有40多个县(区)的慈善大会正在积极筹备中。

“通过举办慈善大会,充分展现了党政机关对慈善事业高质量发展的高度重视和坚定支持,慈善募集也迎来了井喷式增长,募集总额达21.67亿元。



8月21日,淳化县召开第二届慈善大会。

这一系列举措,切实为我省慈善事业的发展注入了强大的动力,为构建和谐社会作出了积极贡献。”省慈善协会副会长赵浩义说。

在脱贫攻坚取得全面胜利的伟大背景下,慈善组织如何积极引导经济成功人士贯彻第三次分配理论,实现先富帮后富的目标?通过淳化县举办的慈善大会,省慈善协会找到了答案。

“淳化县脱贫后,我们面临着新的挑战,如何巩固脱贫成果并防止返贫现象的发生?县上要召开慈善工作会议,充分调动社会各界力量,特别是动员广大爱心企业和爱心人士积极投身于慈善事业,通过自愿捐赠的方式,为困难群众提供切实有效的帮助。”2021年10月,吴前进在淳化县调研,与县委书记郭立志及县长张乔进

行座谈交流。

吴前进建议,由县委、县政府牵头,有助于提升慈善事业的影响力和募捐效果。同时,省慈善协会也将给予必要的款物支持,以确保慈善工作的顺利开展。郭立志当即表示,“我们县委、县政府牵头召开慈善大会,努力实现2000万元以上的善款募集目标。”随后,淳化县委、县政府迅速行动,正式印发了《关于推动慈善事业高质量发展的实施意见》,制定了一系列政策措施,构建了党政齐抓共管、协同推进慈善事业发展的工作机制。

2022年1月,由县委、县政府主办的全省首届慈善大会在淳化县召开。会上,近百家爱心企业、爱心人士踊跃参与,现场捐赠善款4485万元。本次捐赠额度不仅超过了淳化县慈善协会

成立二十年来募集总额的两倍,更彰显了党和政府关心民生、推动慈善事业发展的坚定决心。

大会结束后,省慈善协会积极总结淳化经验,将其固化成为一种模式在全省范围内推广。通过印发文件,号召全省各市、县(区)以慈善大会为动力,充分发挥党政机关的主导作用,广泛动员社会各界力量,共同开展慈善活动,形成了党政主导、社会协同、慈善助力、全民参与的生动慈善实践,为助力实现共同富裕贡献了慈善力量。

今年8月21日,淳化县召开第二届慈善大会,出台了《关于进一步推动慈善事业高质量发展的十条措施》,并提出全力打造慈善之县的战略目标。会议现场,爱心企业、爱心人士踊跃捐款,共计捐赠善款5806万元,相较于首届慈善大会,捐赠金额增长了1000多万元,这一数字已接近淳化县年财政收入水平。

“慈善大会的召开,不仅标志着当地慈善事业在募集数量上实现了显著增长,更代表着慈善事业高质量发展的跨越式提升,为淳化县慈善事业的长远发展奠定了坚实基础。”省慈善协会负责人表示,慈善大会极大地促进了慈善公益生态的繁荣,推动了慈善理念的广泛传播,汇聚了丰富的慈善资源,为经济成功人士搭建了回馈社会、贡献力量的广阔平台,构筑了社会力量共同参与乡村振兴的大格局。

秦慈讯

省慈善协会与西藏阿里地区红十字会交流座谈慈善工作

本报讯(记者 张璐)10月14日,西藏自治区阿里地区行政公署副专员、地区红十字会党组书记、会长刘维新到省慈善协会交流座谈。省慈善协会副会长张文亮参加座谈。

会上,与会人员观看了省慈善协会慈善工作纪实视频《大爱前行》。张文亮聚焦围绕中心服务大局、积极探索创新发展、促进慈善事业高质量发展三方面,重点介绍了省慈善协会的工作亮点。

刘维新表示,阿里地区地广人稀,慈善事业发展相对比较落后,希望

陕西慈善一直走在全国的前列,希望与陕西省慈善协会加强合作。

会后,省慈善协会会长吴前进在会见刘维新时表示,阿里是陕西省的对口援藏市,省委、省政府高度重视对阿里地区的支持,省慈善协会也积极发挥社会组织的力量。2022年,省慈善协会在网上发起了“我为阿里种棵树”的慈善项目,线上线下共募集善款95万余元,已分期拨付陕西援藏工作队。希望今后密切双方联系,积极拓展募集领域,继续策划慈善项目,支持阿里地区发展。

广西壮族自治区民政厅来省慈善协会调研交流慈善工作

本报讯(记者 张璐)日前,广西壮族自治区民政厅党组成员、副厅长、一级巡视员陈佳克一行,在省民政厅二级巡视员王永泉的陪同下,来省慈善协会考察调研交流慈善工作。省慈善协会副会长强萃萍,副秘书长杜志强等参加。

会上,陈佳克一行观看了省慈善协会慈善工作纪实视频《大爱前行》。强萃萍介绍了省慈善协会近年来的工作情况。双方围绕慈善文化进校园、大病救助、慈善幸福家园、慈善大会等进行了深入交流探讨。

强萃萍表示,陕西、广西同属西部省份和“一带一路”重要节点,都面临抢抓机遇、加快推进改革开放

和现代化建设的重要任务。广西慈善工作紧紧围绕自治区党委、政府经济社会发展重要决策部署,在筹募资金、助医扶残、支教助学、安老助孤、应急救援、药品援助等方面出了许多好经验、好做法,值得省慈善协会学习借鉴。

陈佳克对陕西省慈善事业发展取得的成就表示赞赏,尤其是在党政支持、部门联动、募集机制等值得大力学习和借鉴。陈佳克表示,广西慈善事业发展在推动乡村振兴方面,结合广西实际进行了一些积极探索,此次来陕学习取经,目的是学有所思、学有所为,争取把陕西的宝贵经验带回去,进一步推进广西慈善事业高质量发展。

2024年“亮睛西安”第六季关爱青少年护眼公益活动开展

本报讯(记者 张璐)10月25日,西安市慈善协会、西安大明宫实业集团、亮视达眼镜行连续六年联合开展“亮睛西安”关爱困境青少年护眼系列公益活动,为家庭经济困难的青少年免费配赠价值1000元的眼镜,让孩子们“视界”变得清晰,学习和生活不再受困扰。

西安市慈善协会副会长杨勇致辞并介绍了项目相关情况,大明宫实业集团向西安市慈善协会捐赠善款30万元,用于“亮睛西安”项目的专项实施,以表对青少年健康事业的关怀和支持。市慈善协会慈善专员王健康接受捐赠,并代表慈善会向大明宫实业集团回赠了荣誉牌匾。

西安大明宫关爱儿童慈善基金会理事长王腾飞表示,本次将为300名困境青少年开展视力保护检测和赠配眼镜活动,同时制作了专属的微信小程序进行数据收集,制定了三套护眼及赠配眼镜方案以供选择,以提升活动的覆盖范围、数据效益和影响力,帮助更多有需要的孩子,让“亮睛西安”活动更加有温度。希望通过

“亮睛西安”活动帮助困境孩子了解护眼健康知识,增强爱眼护眼意识,培养良好的用眼习惯。同时,吸引更多的爱心人士关注青少年视力健康,守护孩子们的光明未来。

王健康向大明宫实业集团多年来支持慈善事业致以诚挚的感谢,高度评价了“亮睛西安”活动多年来在促进青少年眼健康方面所取得的显著成效。他说,慈善事业是一项需要全社会共同参与的事业,不仅是一次简单的捐赠,更是一种持续不断的关爱和支持。希望更多的爱心人士能够关心和参与西安慈善事业的发展,用爱心和行动为更多需要帮助的人送去温暖和希望。

据了解,“亮睛西安”关爱青少年护眼公益活动每年投入不少于30万元,是大明宫实业集团在关注青少年成长环境、关爱青少年健康特别是视力健康方面,与众多爱心单位持续共担社会责任的一项重要公益行动。活动开展以来,共筹资150万元,已帮助1530名家庭比较困难、无力顾及视力健康问题的孩子。

安康市慈善协会第32志愿者小组赴平利县慰问困难群众

本报讯(王怡)10月20日,安康市慈善协会第32志愿者小组组长、市应急管理局副局长谭军带领小组志愿者,深入平利县老县镇,看望慰问了5名孤寡老人、困难群众,为他们送去米面油以及每户200元慰问金,用慈善温暖困难群众的心。市慈善协会副会长袁粒、监事会主席钟家强出席活动。

第32志愿者小组一行深入老县镇马鞍山村、凤桥村困难群众家中,与他们贴心交流,了解他们的身体状况和存在的困难,并积极为他们提供大病救助渠道,鼓励他们乐观生活、自立自强。入秋以来,市慈善协会第32志愿者小组累计自筹善款1600元,共慰问8名困难老人,为5名困难群众发放米面粮油等慰问品。

定安县慈善协会举办2024年“暖冬”慰问活动

本报讯(记者 张璐)10月26日,定安县慈善协会举行2024年“暖冬”慰问活动,慰问爱心企业陕西智诚运势实业集团有限公司困难职工387名,发放价值4.6万余元的棉被。定安县慈善协会副会长刘天祥、陕西智诚运势实业集团有限公司总经理杨永飞、常务副总经理倪志强参加活动。

倪志强表示,智诚公司将秉承“回馈社会,共享价值”的企业理念,不仅在业务上追求卓越,更要在社会责任上勇于担当,把关爱转化为前行的动力,努力营造和谐、温暖的工作环境,积极参与更多社会

公益事业,用实际行动回馈社会、传递正能量。

多年来,定安县慈善协会募集款物达2.86亿元,开展助学助教、助孤助残、助医助困、乡村振兴、抗灾救灾等慈善公益惠民项目200余个,惠及孤寡老人、老干部、老党员、老红军、困难群体,发放棉衣500套、棉被1000条、棉马甲200件、米面等生活用品,总价值60余万元。

爱助夕阳红 情暖老人心

10月24日,咸阳市慈善协会公益志愿者分会会长王鹏带领10余名志愿者,到泾阳县开展“金晖行动”敬老月慰问活动。

活动期间,志愿者们走访了泾阳县多个困难老人家庭,向他们送去了蚕丝被、米面油、衣物等慰问物资。每走访一户,志愿者们都会细心询问老人的生活状况,并为有需要的老人提供义剪服务。此外,志愿者们还为困难老人带去了“关爱特殊群体留住美好时光”免费拍照项目,用镜头定格老人的灿烂笑容。 记者 张璐 摄影报道



慈善达人

田龙:唯有热爱,可抵漫长岁月

□ 记者 张璐

10月21日,清晨时分的长安路,一名青年骑着单车,沿路的环卫工人赠送自己做的三明治,包装上还精心绘制了笑脸和祝福语。

这个场景已持续了7年。而这位青年,正是2020年阿里巴巴陕西十大“最美家乡人”荣誉称号的获得者——田龙。

爱心早餐传递温暖

田龙喜欢运动,常在凌晨四点左右外出跑步。2018年3月凌晨,在街头的一次晨跑,他发现环卫工人已经在清扫街道,他突然萌生出这样的念头:“我们在享受整洁环境的同时,能为这些辛勤付出的环卫工人做些什么呢?”

经过几天的思索,田龙认为让环卫工人有认同感、归属感、温暖感最为重要。田龙每天都保持给自己制作营养均衡的三明治早餐的习惯,于是,他决定多做几份送给环卫工人。对田龙来说,多做一份早餐不难,难的是内向的他需要给自己做心理建设,他怕没人接受自己的好意,怕伤到环卫工人的自尊心、怕自己成为别人眼里的笑

话……思前想后,田龙认为:不去做永远不知道结果!

于是,他果断地买来20份早餐食材,早早起床动手做早餐。三明治以全麦面包为胚,内夹鸡蛋、牛肉、生菜、西红柿、沙拉酱。2018年4月,田龙忐忑地拎着做好的20份三明治开始了第一次的送餐行动,20份早餐送出去了19份,这对田龙来说已经是一种成功。

那时的田龙只想为环卫工人做一件实实在在的事情,希望通过自己的实际行动,传递出“西安是一座充满温情的城市”的理念。尽管他还在租房,独自在西安奋斗,但他更渴望将这份爱和温暖传递给他人。

为了把送早餐这件事做得更完美,田龙特意在网上定制了专属的三明治外包装盒,还很有仪式感地为三明治起了个名字——淡泊“明治”。每次送三明治的时候,他都会在包装上画一个笑脸,并附上一句鼓舞人心的寄语,只为向环卫工人传递诚挚的敬意,同时让他们深刻体会到自己辛勤劳动的价值所在。

让公益成为一种习惯

后来,田龙一直保持送爱心早餐

的习惯,时间久了,他被人拍照发到网络,开始陆续有媒体联系采访他。而面对媒体的邀请,起初田龙均予以婉拒,但当一位电台记者告诉他,通过报道能够激发更多人投身于有意义的事业中,从而使他的行动意义倍增时,田龙欣然接受采访,他希望通过自己的实际行动,传递社会正能量,鼓励更多人在能力范围去做温暖他人的事情,共同构建和谐美好的社会环境。

正是通过媒体的采访报道,父母知道了田龙所做的一切。起初,父母更希望田龙把钱用在自己身上,尤其是存钱买房娶媳妇。在他们看来,帮助他人不是不行,但没必要花太长的时间去做。”田龙理解父母对自己的爱护,因为赠送爱心三明治一年大概要花费2万多元,对于普通家庭而言,这无疑是一笔不小的开支。

“我不抽烟、不喝酒,那么这笔费用就当作是遵纪守法的正当消费吧。”田龙乐呵呵地说。父母见他一再坚持,也逐渐开始理解,他们认为自己的孩子在助人为乐,为社会公益事业作贡献,是值得肯定和鼓励的。

田龙的事迹被报道后,有人赞颂,有人质疑,还有人认为他在作秀。面对种种评价,田龙虽委屈却不纠结,“如果这是一场秀,那我希望这是一场永不落幕的秀。”

时至今日,田龙已连续7年坚持每天清晨为环卫工人送去三明治早餐,即便在外地工作期间,他也未曾间断过这一善举。对他而言,送早餐已经成为生活中不可或缺的一部分,成为他所热爱的一项事业。田龙深信,唯有热爱,可抵漫长岁月。

“温暖是相互的,在送早餐中我同样有珍贵的收获。”面对工作时的压力与挑战以及生活中的种种困扰,我总能从环卫工人灿烂的笑容中找到心灵的慰藉。

在田龙眼中,即便是来自陌生人的微笑,也蕴含着无尽的美好与力量。基于此,他收集了100位环卫工人的温暖笑容,并将这些笑容制作成了笑脸图,“希望通过这些笑脸,能够让更多的人感受到微笑所蕴含的强大力量。”

田龙以真诚和友善,守护自己心底蓬勃生长的大爱。他说,让公益成为一种习惯,这才是坚持的真正意义。